

## ТРУБНИК

24 января 2014 года № 3 [8152]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

## НА ЭЛЕКТРИЧКЕ – ЗА ПОЛЦЕНЫ

Первоуральские школьники и студенты в ближайшие три года смогут приобретать билеты на поезд с пригородного сообщения с 50-процентной скидкой.

Соответствующее постановление принято правительством Свердловской области.

Для покупки билета за полцены учащимся общеобразовательных учреждений старше 7 лет, студентам очного отделения профессиональных образовательных учреждений и вузов необходимо предъявить справку из школы или студенческий билет. Скидка на проезд действует с января по 15 июня и с сентября - по конец декабря. Организациям железнодорожного транспорта будет выделена субсидия из областного бюджета для компенсации части потерь в доходах. Так, в этом году область направит 43,6 миллиона рублей, в два последующих года – по 46,2 миллиона рублей.

## СНЕЖНЫЕ СЮРПРИЗЫ

На борьбу с последствиями стихии на первоуральские дороги вышла вся имеющаяся техника.

Снегопады последних дней коммунальные службы города назвали самым сильным с начала зимы. Выпало 15-25 сантиметров осадков. На очистку улиц, тротуаров, а особенно проезжей части дорог вышла специализированная техника «ПНТЗ-Сервиса» и МПО «ЖКХ». Наибольшее внимание уделяли центру города, чтобы общественный транспорт мог беспрепятственно передвигаться.

Директор «Городского хозяйства» Юрий Попов считает, что в целом с уборкой снега удаётся справляться. По крайней мере, транспорт работает без перебоев.

## КИНОКЛУБ ДНК НА ВАЙНЕРА

С начала года на базе выставочного центра на Вайнера работает киноклуб ДНК.

Каждое воскресенье в 17 часов здесь можно увидеть интересное и задуматься о важном. Напомним, Дом новой культуры появится в Первоуральске к 2015 году, а до этого в городе началась реализация обширной программы мероприятий, состоящей из фото и кинолабораторий, лекций и мастер-классов. Киноклуб — продолжение работы кинонаправления, в рамках которого в прошлом году несколько первоуральцев, названных сталкерами, стали снимать истории о городе в жанре веб-док, создавая кинокарту Первоуральска.

## «ФИЗИКА КОСМОСА»

Под таким названием в Коуровской обсерватории в начале февраля пройдёт международная студенческая научная конференция.

В астрономической обсерватории, которая сейчас является неотъемлемой частью Уральского федерального университета, соберутся студенты не только со всей России, но и зарубежья. Регистрация участников, приём текстов лекций и тезисов докладов завершились ещё в конце прошлого года. Совсем скоро в удивительно-красивые места прибудут студенты-физики.

## ПОДПИСКА 2014

## ГАЗЕТА - С ФЕВРАЛЯ

Те, кто по какой-то причине не подписался на газету «Уральский трубник», могут оформить соглашение по доставке на 5 месяцев (с февраля по июнь) в любом отделении связи или в редакции по адресу: ул. Ленина, 11.

Справки по телефону 66-34-56.



Татьяна Цыплухина с детьми в развлекательном центре

## ПО ПРИНЦИПУ БУМЕРАНГА

Начальник участка травления и термической обработки труб цеха № 15 Татьяна Цыплухина прежде не задумывалась о празднике, связанном с её именем и о его значении.

Когда же, наконец, познакомилась, то оказалось, что многие характеристики ей также присущи. Татьяна - древнегреческого происхождения - означает устроительница, учредительница. Она с детства отличается общительностью, эмоциональностью, умением постоять за себя, а также прагматичностью и принципиальностью. Именно такой себя помнит и наша героиня. В школьные годы была активной, энергичной, не поддавалась влиянию со стороны, обладала сильной волей, в кругу сверстниц являлась лидером, посещала спортивные секции - лыжную и гандбольную.

Родилась Таня в Воронеже в многодетной семье, в которой росли четыре сестры. После школы окончила медицинское училище. Отработала пять лет операционной медсестрой. Выйдя замуж, переехала в Первоуральск. И не побоялась всё начать буквально с нуля. Поменяла регион, окружение, профессию. Окончила УГТУ-УПИ по специальности «Промышленная теплоэнергетика», стала инженером. Пришла трудиться на Новотрубный завод в 1998 году в цех № 40. А когда его через десять лет объединили с цехом № 15, то оказалась мастером в новом коллективе. Последние полгода трудится начальником участка. Татьяна Михайловна считает, что каждый строит свою судьбу сам. И надо прилагать немалые усилия, чтобы чего-то добиться.

Эта молодая симпатичная женщина мало улыбается, кажется, что она сурова, но это обманчивое впечатление. На самом деле - добра, ранима, сострадательна. А строгость связана с внутренней организованностью, любовью к порядку и дисциплине. Эти качества накладывают отпечаток и на окружающую обстановку, превращая её в стройную систему. Цыплухина говорит, что её природная требовательность к себе, другим касается и производства, и семьи:

«Мне нравится, чтобы всё было разложено по полочкам, каждый чётко выполнял свою задачу. А ещё стремлюсь добиваться цели. Для этого обычно делаю всё по максимуму. Но если усилия недооценены, и мне предъявляют необоснованные претензии, то жутко расстраиваюсь. Вообще, не терплю несправедливости.

Председатель цехового профсоюзного комитета Екатерина Садыкова быстро распознала активную, неравнодушную натуру и привлекла Татьяну к общественной работе. Та не отказалась и вот уже пять лет возглавляет женсовет, помогает коллегам решать различные проблемы, организует культурные мероприятия, участвует в спортивных соревнованиях, шефствует над воспитанниками детского дома.

В день, когда состоялась наша встреча, пригласила ребятшек в боулинг. Мальчишки и девчонки вместе с новотрубницами с азартом катали шары. Во

время небольшой паузы рассказали, что всегда с нетерпением ждут прихода шефов с подарками и неординарными идеями. Например, всем запомнилась недавняя поездка в Екатеринбургский цирк.

Моя собеседница призналась: общение с детьми всегда радует. Заряжается энергией она и от своих дочек. Старшая Ксения, правда, уже стала самостоятельной: окончила архитектурно-художественную академию и теперь трудится дизайнером. А вот младшая Валерия нынче пойдёт в первый класс, с садика занимается в музыкальной школе. К словам строгой мамы девчонки прислушиваются и даже немного её побаиваются. Зато балует их папа, который к тому же является любящим и любимым мужем Михаилом, поддерживающим начинания супруги, помогающим в быту и в воспитании детей. Словом, в личной жизни Татьяны тоже полный порядок. Она подчеркнула, что ей везёт на хороших людей:

«У меня не так много подруг, но они надёжные, преданные, в любой момент способные прийти на помощь. Очень ценю и дорожу истинной дружбой.

Конечно, быть руководителем производства, хорошей хозяйкой, мамой и общественницей непросто. Чтобы всё это совмещать, Татьяна не жалеет сил и душевного тепла. Она уверена: отдавая другим, не меньше получаешь сам – таков жизненный принцип бумеранга.

Ольга МАЕВСКАЯ

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ

Администрация городского округа Первоуральск извещает жителей, что в связи с поздним поступлением денежных средств на выплату компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг по областному бюджету и по состоянию на 21.01.2014 года отсутствием финансирования по федеральному бюджету, выплата компенсаций расходов за декабрь 2013 года через Первоуральский почтамт будет осуществляться в следующем порядке:

1. Для населения - получателей компенсационных выплат по областному бюджету (ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица, многодетные семьи, сельские бюджетники...) - по месту выдачи пенсии в кассе исполнителя до конца января (дату окончания выплаты необходимо уточнить в своем почтовом отделении).

2. Для населения - получателей компенсационных выплат по федеральному бюджету (инвалиды, семьи, имеющие детей инвалидов, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, вдовы инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, чернобыльцы...) выплата компенсаций планируется адресно на дому с 1 по 24 февраля вместе с компенсаций расходов за январь.

При поступлении денежных средств из федерального бюджета будет представлена дополнительная информация о начале выплат компенсаций расходов федеральным льготникам.

## МЧС

## СЛУЖБА – ДНИ И НОЧИ

Вчера в малом зале Дворца культуры металлургов под председательством главы городского округа Николая Козлова прошло совещание по подведению итогов деятельности Первоуральского звена Свердловской областной подсистемы российской службы чрезвычайных ситуаций.

В ходе совещания были подведены итоги деятельности служб, обеспечивающих защиту жителей округа от чрезвычайных ситуаций, в 2013 году и поставлены задачи на 2014 год.

Защита населения и территории города от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера как в мирное, так и военное время является одной из важнейших функций органов местного самоуправления. Для Первоуральска эти вопросы особенно актуальны. Поэтому администрация городского округа уделяет вопросам гражданской защиты самое серьезное внимание. Сформирована комиссия по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, а также эвакуационная комиссия, комиссия по повышению устойчивости функционирования объектов экономики города в военное время. В городском округе создан орган, уполномоченный решать задачи по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций, организации первичных мер пожарной безопасности – это муниципальное казенное учреждение «Управление гражданской защиты городского округа Первоуральск», на базе которого создана единая дежурно-диспетчерская служба.

Большое внимание уделяется развитию учреждения «Первоуральская добровольная пожарная охрана» - ему оказывается существенная материальная и финансовая поддержка. Серьезное финансирование заложено в городском бюджете и на поддержание в исправном состоянии пожарных источников воды.

В ходе совещания с отчетными докладами о своей работе в 2013 году выступили директор муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты городского округа Первоуральск» Вадим Лепилин, начальник муниципального бюджетного учреждения «Первоуральская городская служба спасения» Андрей Воропаев, начальник Первоуральской добровольной пожарной охраны Василий Калинин...

Подводя итоги совещания, Н.Козлов сказал:

– Мне кажется, что лучшим показателем работы спасателей будет полное отсутствие чрезвычайных ситуаций на нашей территории. К сожалению, до этого далеко. В городском округе довольно часто происходят пожары, к сожалению, случаются другие трагедии и несчастные случаи, происшествия, которые требуют от оперативно-спасательных служб немедленного реагирования. По анализу информации, которую я получаю в постоянном круглосуточном режиме, делаю вывод: со своей задачей службы по защите населения от чрезвычайных ситуаций справляются вполне успешно.

## КОРАН РЯДОМ С БИБЛИЕЙ

Глава городского округа Первоуральск Николай Козлов встретился с главой мусульман Уральского региона Альфридом Хазратом и имамом Первоуральской соборной мечети Салаватом Хазратом. После этого состоялся разговор с прихожанами мечети и активистами татаро-башкирского сообщества городского округа.

Духовные лидеры первоуральских мусульман А.Хазрат и С.Хазрат провели для Николая Козлова обзорную экскурсию по мечети. Рассказали, как проводятся службы, показали библиотеку, помещение для занятий с детьми.

А затем в зале для общих собраний состоялся живой разговор главы города с имамами и прихожанами. Всего во встрече принимали участие более двадцати представителей мусульманского сообщества. Разговор получился очень доброжелательный, проходил он в теплой, почти домашней атмосфере. Пили

чай с вкусными национальными булочками.

Глава городского округа рассказал общественности о визите в Первоуральск губернатора Евгения Куйвашева, о том, что перед городским округом поставлены масштабные задачи. Сказал также, что в качестве главы стремится объединить всех первоуральцев вокруг простых и понятных целей – качественного развития городского округа. В этой работе очень важна и консолидация всех существующих у нас конфессий. Кстати, у Н.Козлова запланирована конференция представителей разных конфессий, на которой этой духовенство и прихожане смо-

гут рассказать о своей жизни, поделиться проблемами, собственным видением путей развития округа, договориться о совместной работе.

Имамы и мусульманская общественность города поддержали идею главы. Более того, мусульмане предложили создать постоянно действующую своеобразную общественную палату, она на добровольных началах будет помогать в работе администрации городского округа - доносить до прихожан информацию о планах руководителей Первоуральска. Получится качественная обратная связь между представителями различных конфессий и городской властью.

Мусульмане рассказали Николаю Евгеньевичу о своей каждодневной общественной работе. Например, директор благотворительного фонда «Евразия» Эльмира Вахитова организует концерты для национальных ансамблей. Пред-

ставитель общественной организации «Ватандаш» («Соотечественники») Руслан Ишанов изыскивает финансовые возможности для поддержки народных татарских и башкирских культурных традиций. Это - приобретение национальных костюмов, музыкальных инструментов, финансовая поддержка самодельных артистов.

Среди мусульманской общины, пришедшей на встречу с Главой было много предпринимателей, которые личными средствами поддерживают сохранение национальных культурных традиций в городском округе.

На прощанье имам соборной мечети Салават Хазрат подарил Николаю Козлову Коран, заметив, что это - символический подарок: священная для всех мусульман книга должна стоять рядом с Библией, символизируя равенство всех религий.

## ЮБИЛЕЙ

## ЛЁТНО-ХОККЕЙНАЯ БИОГРАФИЯ

Наверняка, Эрим Хафизов, выбравший в молодые годы профессию военного лётчика, не мог тогда представить, что в гражданской жизни будет связан со спортом – тем более, с большим хоккеем.

Хотя физически он закалял себя с детства. Да и на Самстрое, где жил, без этого было нельзя: гора Пильная, лес - поляны, лыжи, сани; речка Ельничная, пока лёд не занесёт снегом – коньки. И других подвижных забав хватало. Школьные уроки физкультуры, потом - в шестом профтехучилище. Успел немного на Новотрубном за седьмой цех в заводской спартакиаде выступить. Спорт, во всём своём многообразии, проходил красной нитью и в программе обучения курсантов в Саратовском высшем военном училище лётчиков.

Разносторонняя подготовка оказалась как нельзя кстати в дальнейшей службе в Афганистане, Туркменистане, на Украине. Прошёл войну и «горячие точки»: прыгал с парашютом, садился с экипажем винтокрылой машины на высокогорные «пяточки»... Позже, набравшись боевого и профессионального опыта, учил премудростям молодёжь. За почти 15 армейских лет заслужил орден Красной Звезды, Грамоту Президиума Верховного Совета СССР, знак «Воин-интернационалисту», медали «За отличие в военной службе» двух степеней...

С «пятым океаном» Хафизов распрощался в небе над Кольцово (после летает только в качестве пассажира), а в запас ушёл из Первоуральского военкомата. В 2000 году бывшему вертолётчику предложили возглавить совет городской общественной организации «Центр развития хоккея с мячом Первоуральска «Евразия-спорт». Время спустя его коммуникативность, дисциплинированность, аккуратность во всех делах, умение стратегически мыслить оказались востребованными в хоккейном клубе «Уральский трубник», где он был сначала администратором, и вот уже четвёртый год является директором.

На этом посту Эриму Хасановичу пришлось учиться менеджменту, дипло-

матии, максимально расширять свой кругозор, ибо работа не замыкается лишь на спорте. Постоянно присутствует деловое общение с руководителями-производственниками, политиками, депутатами всех уровней, с государственными чиновниками – от министерства спорта до администрации губернатора. Само собой лоббирует интересы всего уральского хоккея в отечественной и международной федерациях, где его ценят и уважают за то, что, взявшись за организацию каких либо мероприятий или соревнований, никогда не подводит: выкладывается по полной, использует весь имеющийся потенциал. Не спроста на значимых событиях, связанных с историей первоуральской команды, с юбилейными датами в российском хоккее, непременно присутствуют первые лица, главные функционеры. Их высокая оценка – гарантия дальнейшего доверия в проведении у нас крупных турниров, представляющих интерес для тысяч поклонников народной игры.

Первоуральск - самый западный из крупных городов области, но многие его считают образцом... восточного гостеприимства. По крайней мере, в спортивном окружении. Это выражается, начиная с малого - чая в раздевалке хоккеистов, с встречи команд на вокзале, в аэропорту, размещении, организации питания... И кончая приёмом, какой оказывается ветеранам, прославленным уральским мастерам, которые, чувствуя заботу и внимание, охотно приезжают на игры, праздники из областного центра – взять таких «звёзд» как Николай Дураков, Александр Измоленов, Валентин Хардин, Александр Сивков, не забывающий свою малую родину. Такой этикет – фирменный стиль «Уральского трубника», в создании которого огромная роль принадлежит Эриму Хафизову.

Это общепризнано и не оспаривается: Почётный знак Федерации хоккея с



мячом России за большой вклад в развитие игры в стране, Памятный знак ФХМР в связи со 100-летием отечественной федерации, Грамота областного министерства физкультуры и спорта за многолетний добросовестный труд в подготовке мастеров высокого класса, развитии детского спорта и пропаганде здорового образа жизни, Диплом и Памятный знак главы Первоуральска «За большой вклад в развитие физической культуры и спорта в городском округе». А сколько просто тёплых слов, от души...

Даже в столь сложное время, когда происходят частые изменения во властных структурах города, области, в спортивной сфере и когда всякий раз необходимо чуть ли не с нуля обращать внимание руководителей разного уровня на проблемы русского хоккея, благодаря энтузиазму, активности, настойчивости Хафизова и возглавляемой им команды, пусть не всегда сразу – со второй попытки, с третьей, но удаётся решать вопросы, от которых зависит судьба спорта № 1 в Первоуральске.

На этом сосредоточена работа Э.Х. Хафизова, которому сегодня исполняется 55 лет. Он полон сил и желания продолжать дело, ставшее основной частью его гражданской жизни. А армейская вспоминается, разве при встречах с боевыми товарищами, когда беседуют, смотрят старые фотографии... И, возможно, когда подполковник запаса сам ведёт автомашину и руль воспринимает, как штурвал стрекочащего в вышине вертолёта.

# МОДЕЛЬ – НЕМЕЦКАЯ, НАЧИНКА – УРАЛЬСКАЯ

Новотрубный завод посетил председатель Правления Российско-Германской Внешнеторговой палаты, сопредседатель рабочей группы по внедрению дуальной модели образования в Российской Федерации Михаэль Хармс.

Он приехал, чтобы познакомиться с образовательным проектом ЧТПЗ «Будущее белой металлургии», основанным на принципах дуальной системы подготовки рабочих кадров.

– Я хотел посмотреть своими глазами на инициативу ЧТПЗ, и могу дать самую высокую оценку вашему предприятию. Дуальное образование – это современное образование, которое очень тесно связано с производством, где есть методика, технология, соответствующее современное оборудование. Как раз всё это я сегодня здесь увидел, – сказал гость. – У вас многое взято из классической немецкой модели дуального обучения, однако немало и своего, привнесённого. И это хорошо. Я думаю, что у вас есть все перспективы для дальнейшей и успешной реализации проекта.

Напомним, на днях Свердловская область стала финалистом конкурса регионов, проведенного Агентством стратегических инициатив для выделения 10 субъектов Федерации, в которых будет внедряться дуальная система. Также области присвоен статус «ментора» - региона, способного поделиться опытом с новичками, которые только собираются готовить рабочие кадры по новой модели.

– Группа ЧТПЗ уже третий год развивает дуальную систему образования на базе Учебного центра в Первоуральске. Первый выпуск студентов по программе «Будущее белой металлургии»

состоится летом этого года, – комментирует начальник Учебного центра Николай Десятков (на снимке - слева). – Мы видим, что наши студенты коммуникабельны, лояльны к производственной культуре, они имеют глубокие профессиональные знания и навыки, понимают, что такое рабочее место и что от них ждут руководители, а главное, они способны эти ожидания оправдать.



## «ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

# ХАРАКТЕР И МАСТЕРСТВО

По итогам минувшего года в «Золотой фонд» Новотрубного завода вошёл и удостоился звания «Лучший вальцовщик проката» Алексей Торгашов – старший вальцовщик стана горячего проката первого цеха.

Все родственники Алексея трудились на градообразующем предприятии. В частности, отец был термистом в цехе № 5, поэтому после школы парень решил тоже стать металлургом. Окончил Уральский политехникум по специальности «Прокатное производство». В 1992 году пришёл на завод, устроился подручным вальцовщика автомат-стана в цех № 4. Затем обстоятельства складывались так, что довелось познакомиться с различными операциями и оборудованием – редуционным, калибровочным станами, нагревательной печью... В результате набрался опыта, стал универсальным специалистом.

В связи с закрытием прокатного производства, в 2002-м перевёлся в первый цех – вначале был подручным на обкатных машинах, потом – на прошивном стане. Ему повезло: старая гвардия, обладающая огромным опытом, хранящая традиции, успела передать всё лучшее. Ветераны знакомили с техникой ещё военных времён, к которой нужен особый подход, рассказывали о тонкостях. Алексей и сегодня порой обращается за советом к старшим вальцовщикам Виктору Сергеевичу Соловьёву, Константину Павловичу Якину, Леониду Васильевичу Еретнову.

Торгашов говорит:

– Выпускаем довольно широкий сортамент продукции – диаметром от 57 до 133

миллиметров с разной толщиной стенки. Трубы – товарные, нержавеющей, для нефтяной промышленности, а также заготовка для других цехов. Заказы, как правило, небольшие, потому приходится часто перенастраивать оборудование. Многие зависят от чёткости и оперативности. В этом активно помогают коллеги – общий язык удаётся находить практически без слов, поскольку в цехе шумно. Все они – знающие, высококвалифицированные, в том числе, краповщики. Алексей Анатольевич подчеркнул: большое значение имеет способность ладить с людьми и работать одной командой. Старается в бригаде численностью более 30 человек – разных по возрасту и характеру поддерживать хорошие отношения. Вообще, его неконфликтность, коммуникабельность способствуют слаженным действиям, благодаря которым достигается высокий результат.

В день, когда состоялась встреча с Торгашовым, на стане осуществлялся профилактический ремонт. Прокатчики наравне со слесарями и электромонтёрами – полноценные участники работ и, пожалуй, самые заинтересованные, потому что в дальнейшем им обслуживать оборудование. Как всё будет отлажено, так и пойдёт дело. Вальцовщики строго контролируют процесс обновления, вносят корректировки. Для этого нужно хорошо знать «начинку» техники. Члены бригады пояснили, что во время капитальных ремон-



тов совместно они со слесарями полностью разбирают и собирают стан. Следовательно, при необходимости, если возникнет экстремальная ситуация, Алексей, в принципе, самостоятельно может устранить поломку.

Начальник участка ТПУ 140-1 Максим Владимирович Приходько доволен своим коллегой:

– Настоящий трудяга, толковый и ответственный, пример для других. В настоящее время сортамент труб меняется довольно часто. От умения старшего вальцовщика быстро и точно перенастраивать оборудование на 70 процентов зависит качество продукции.

Передовикам присваиваются звания и вручаются награды за образцовое выполнение заданий. О личных достижениях Торгашова свидетельствуют многочисленные благодарности и грамоты. Фотография бригады смены «Д», где до недавнего времени наш герой трудился, теперь в галерее Почёта. Коллектив не раз достигал самых высоких показателей и становился лучшим в цеховом соревновании. В конце минувшего года в силу производственной необходимости Алексей Анатольевич перешёл в смену «С». Значит, есть надежда, что и она подтянется к лидерам.

Ольга МАЕВСКАЯ

## КАДРЫ

### ОБУЧЕНИЕ ЗА СЧЁТ КОМПАНИИ

Порядка 10500 работников Челябинского трубопрокатного и Новотрубного заводов прошли обучение за счёт средств компании в 2013 году.

Около 6850 рабочих и более 3600 сотрудников категории РСС (руководители, специалисты, служащие) в течение года повысили свой профессиональный уровень в образовательных центрах страны, на базе предприятий компании, а также в корпоративном Учебном центре группы ЧТПЗ в Первоуральске, оснащённом передовыми станками-симуляторами, лабораторными комплексами и учебными тренажерами.

В прошлом году в компании реализована программа развития топ-менеджмента и кадрового резерва. Для руководителей и специалистов был проведён ряд тренингов и семинаров в целях повышения профессионального уровня. Наиболее массовой в минувшем году стала программа получения вторых и смежных профессий, таких как машинист крана, резчик труб и заготовок, сварщик, слесарь-ремонтник, стропальщик. Почти 2000 трубопрокатчиков освоили новые специальности.

Группа ЧТПЗ активно внедряет на своих площадках новую производственную философию – белую металлургию, постулатами которой являются использование лучших технологий, экологичность, комфортные условия труда и высокий уровень образования сотрудников. Именно поэтому в компании уделяется большое внимание обучению, развитию, переподготовке и повышению квалификации сотрудников. В 2013 году на эти цели группа ЧТПЗ инвестировала более 34 миллионов рублей.

## КУЛЬТУРА

### ДНК: СТАРТ СТРОЙКЕ ДАН

На территории Новотрубного завода началось строительство Дома новой культуры – инновационной площадки для образования и творческого развития молодежи.

Проект ДНК-центров реализуется с 2012 года министерством культуры РФ по поручению председателя правительства РФ Дмитрия Медведева. Дома новой культуры будут построены также во Владивостоке (остров Русский) и в Калуге. Первоуральск – первый из городов проекта, где строительство уже началось.

Это стало возможным благодаря активной поддержке ПНТЗ. Так, под строительство объекта было выделено несколько гектаров земли на территории бывшего Старотрубного завода. С момента закладки первого камня в марте 2013 года силами новотрубников расчищена территория, подведены все необходимые коммуникации, передана часть дороги, ведущая к стройплощадке. Предприятие предоставило строителям ДНК-центра здание, где смогут располагаться строительные бригады и технический персонал.

ДНК-Первоуральск будет построен по концепции Архитектурного бюро Бориса Бернаскони. Здание необычной формы будет вписано в уникальное сочетание природного ландшафта, рельефа и технологического, промышленного пространства. Планируется, что строительство завершится в 2015 году.

– Идеология ДНК полностью совпадает с установками группы ЧТПЗ, – комментирует исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков. – Мы доказали, что металлургия может быть белой, а в небольших промышленных городах реально построить лучшее учебное заведение в Европе по подготовке индустриальных кадров, каким является корпоративный Учебный центр группы ЧТПЗ.

Напомним, основной целью ДНК-центров является распространение новых знаний и передовых технологий в сфере культуры и организационной жизни, а также создание среды, благоприятной для творчества и самореализации молодых жителей городов России.

## КОНКУРС

### КРАСОТА ПРОФЕССИИ

Совет молодежи ПНТЗ объявляет набор участниц на конкурс «Мисс красивая профессия».

Возраст – до 35 лет включительно. Заявки можно направлять на электронную почту L\_Tataurova@chelpipe.ru. Необходимо указать ФИО, № цеха, должность, сотовый телефон.

Вопросы – по телефонам: 27-77-25, 8-908-911-80-48, 8-965-524-77-39, Любовь Владимировна Татаурова.

## К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## СВЯТАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

У каждого из 1260-ти мемориальных комплексов в Свердловской области, посвященных павшим защитникам Отечества, должен быть свой шефский коллектив, который будет осуществлять контроль за состоянием объекта.

Областной смотр состояния памятников, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, поможет привлечь организации, предпринимателей и граждан к решению вопросов сохранности, благоустройства мемориальных объектов, - сказал вице-премьер Владимир Романов на пресс-конференции, посвященной началу программы смотра и учета воинских захоронений в области.

«Чтить память предков – это наша обязанность. Уважительное отношение к историческому прошлому, к подвигам – это неотъемлемая составляющая патриотического воспитания подрастающего поколения», - подчеркнул В.Романов.



В состав организационного комитета, отвечающего за проведение смотра, вошли представители министерств, администраций муниципальных образований и участники общественных объединений. Обследование состояния мемориалов планируется начать ближе к весне. Завершатся мероприятия уже к концу года. Планируется, что по итогам смотра все памятники приведут в надлежащее состояние. Кроме того, будет сформирована обновленная база воинских захоронений и мемориалов.

Начальник отдела военного комиссариата региона Андрей Петров отметил, что сотрудниками муниципальных отделов военкомата установлено, что на территории области расположено 80 захоронений Героев Советского Союза и 13 – Героев России, 40 – полных кавалеров ордена Славы, 469 индивидуальных захоронений воинов, погибших в боевых действиях в Афганистане, на Северном Кавказе. Вечный покой в 29-ти братских могилах на территориях 15 городов области нашли 3433 солдата и офицера, умерших от ран и болезней в госпиталях в годы войны.

## ГИБДД

## «СКОРОСТЬ. ВСТРЕЧНАЯ ПОЛОСА»

Профилактическое мероприятие под таким названием проходит в эти дни на территории городского округа Первоуральск.

Статистика показывает, что неверно выбранная скорость движения транспортного средства – основная причина совершения ДТП. Причём, с начала года по причине неверно выбранной скорости зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий, в которых 4 человека погибли и 7 получили травмы различной степени тяжести. Такая ситуация очень тревожит, особенно в зимнее время, (колея, гололед), когда от водителя требуется повышенное внимание и разумный выбор скоростного режима.

Уральский

## ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
Главный редактор: С.А. ПАГ НУЕВ  
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
Заказ 150. Тираж 3045. Цена свободная.  
© - публикуется на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## ВРЕМЕННОЕ СМЕЩЕНИЕ АКЦЕНТОВ

В последней декаде января внимание поклонников оранжевого мяча постепенно переключается с внутреннего регулярного первенства на грядущие международные баталии. Для шайтан этот интерес оправдан - в них примут участие и воспитанники первоуральского хоккея.

## ИГРА ШЛА ДО ГОЛА

В первом круге чемпионата России в Новосибирске «Трубноку» в дебюте встречи с «Сибсельмашем» открыл счёт и вскоре его удвоил. Правда, к перерыву табло высвечивало одинаковые показатели 3:3, а в итоге победили хозяева - 6:4. В ответном поединке расклад повторился.

Сибиряки за счёт активности в атаках потеснили первоуральцев и добились успеха при втором угловом на 13 минуте. До конца тайма ещё трижды подавали от флажка (мы – ни разу), но безрезультатно. А вообще-то добрых полчаса новосибирцы контролировали обстановку, благодаря комбинационной игре низом.

Когда 25-градусный мороз подпортил лёд, и шарик стал менее послушен, на площадке установился относительный паритет. В этот «пограничный» период А.Голитаров справа бросил в прорыв Д.Степченкова, который сумел в ближней дуэли перехитрить финского вратаря М.Херайярви. Небольшого росточка, но шустрый и смелый легионер множество раз за вечер опережал на выходах наших хоккеистов в борьбе за мяч. Ещё хозяева часто грешили в поперечных передачах, отдавая мяч на клюшку сопернику в белоснежной форме, будто не видя его на фоне огромных сугробов.

Вторая половина началась примерно при равных шансах сторон на успех. Надо признать, возможностей отличиться больше было у хозяев – теперь они подали четыре корнера, а сибиряки ни одного. Но стандарты у «красных» не получались. На послематчевой пресс-

конференции тренеры команд сошлись во мнении, что игра шла до гола: удача приносила победу. «Повезло «Трубноку», - констатировал новосибирский тренер С.Лихачёв. Героем стал Д.Степченков, забивший мяч-близнец с паса П.Чучалина на 84 минуте, почти не оставив «Сибсельмашу» времени на ликвидацию отставания. Кстати, за остановки при столкновениях судьи добавили две минуты, но они ничего не изменили. Вторая виктория «Уральского трубноку» в чемпионате – на сей раз с футбольным счётом 2:1. Причём, как и в домашнем споре с хабаровчанами – волевая.

Наш главный тренер А.Жеребков на следующий день отбыл в расположение юниорской сборной России в Обухово на заключительный этап подготовки к норвежскому чемпионату мира. С «Кузбассом» в четверг первоуральцы сражались под руководством О.Хайдарова.

После вчерашнего трех матчей по календарю в российском первенстве до 6 февраля наступил перерыв в связи с чемпионатом мира. По его окончании «Трубноку» отправится в Нижний Новгород (9 февраля), Ульяновск (11-го) и Красноярск (14-го). 17 февраля принимаем Кировскую «Родину».

## МИРОВОЙ ФОРУМ

После двухлетнего перерыва мировой чемпионат, 34-й по счёту, вернулся в Россию - он будет проходить 26 января-2 февраля в Иркутске.

Всего участвующих команд – 17. В группе «А» выступят сильнейшие: Россия, Швеция, Казахстан и Финляндия. Квартет «В» составили Норвегия, США,



Эпизод матча первого круга с «Кузбассом». Справа - Дмитрий Сафуллин

Беларусь и Канада. В первой подгруппе дивизиона «Б» представлены Латвия, Венгрия, Эстония и Голландия, во второй – Япония, Украина, Монголия, а также дебютанты Германия и Сомали.

Российскую сборную второй сезон возглавляет одно время работавший в Первоуральске старшим и главным тренером М.Юрьев (ныне - наставник хабаровчан). На сей раз он не призвал под национальное знамя прошлогодних чемпионов, окрепших в «Трубноку» П.Рязанцева («Динамо» Москва) и А.Ахметзянова («Енисей»). А вот наш воспитанник П.Булатов (столичное «Динамо») сыграет уже на седьмом первенстве.

В сборной Казахстана заявлены хорошо известные нашему болельщику экс-трубноку А.Насонов («Байкал» Иркутск), Д.Завидовский («Сибсельмаш» Новосибирск), С.Почкунов («СКА-Нефтяник» Хабаровск).

## ДЕТСКИЙ СПОРТ

## ПАТРИАРХ... ДАЁТ СВИСТОК

В конце этой недели нашим любителям хоккея предоставляется возможность понаблюдать за игрой второго этапа – на уровне Уральского федерального округа – в рамках четвертого Всероссийского розыгрыша Кубка Патриарха Московского и Всея Руси среди мальчиков 2002-2003 годов рождения.

Если проследить короткую историю этих соревнований, то окажется, что пинонером стал наш город, принявший первый финал на приз Патриархии в 2011 году. Тогда на родном льду победу праздновали воспитанники тренера Олега Хлопунова из «Уральского трубноку».

В следующем сезоне, 2012 года, дома удача отвернулась от первоуральских хоккеистов. В споре за «бронзу» хозяева потерпели поражение от ульяновской «Волги». А первенство завоевал «Кузбасс».

В прошлом году кубковый финал решено было провести в Москве на искусственном катке, сооружённом на Красной площади.

Поэтому и предварительные состязания проходили не на больших полях, а в закры-

тых кортах по правилам мини-хоккея. Один из зональных турниров состоялся в Первоуральске, где успех сопутствовал хозяевам - подопечным тренера Николая Вяткина. Так была получена путёвка в Москву.

В столице наши земляки оказались сильнее всех в своей группе, а в финальном поединке были повержены ульяновцы.

И вот, новый серьёзный экзамен для юных спортсменов. За путёвку в Москву в Ледовом дворце будут бороться пять команд, в том числе и ученики нашего тренера мастера спорта Михаила Шолохова.

Аналогичные розыгрыши пройдут ещё в пяти регионах России – в городе Балахна Нижегородской области, Архангельске, подмосковном Обухово, Красноярске и Хаба-



## КАЛЕНДАРЬ ИГР

**24 января**  
11.10 «Уральский трубноку» - «Факел» Богданович  
12.20 «Энергия» Среднеуральск – «Маяк» Краснотурьинск  
14.45 Открытие турнира  
15.00 «Уральский трубноку» - «Энергия»  
16.10 «Маяк» - «Юность» Нижний Тагил

**25 января**  
11.10 «Юность» - «Уральский трубноку»  
12.20 «Энергия» - «Факел»  
15.00 «Юность» - «Энергия»  
16.10 «Факел» - «Маяк»

**26 января**  
11.10 «Маяк» - «Уральский трубноку»  
12.20 «Юность» - «Факел»  
13.05 Награждение

ровске. В финальной стадии 1-2 марта в Москве скрестят клюшки 8 мальчишеских дружин: победители территори-

альных групп, а также команды, занявшие вторые места в Приволжском и Сибирском федеральных округах.